

После провальных XXI зимних Олимпийских игр дефицит побед в России ощущался особенно остро. Во многих дисциплинах, включая биатлон и лыжные гонки, в которых наша страна традиционно была сильна, российские спортсмены недосчитались большого количества наград. Кроме того, впервые сборная России по хоккею на олимпийском турнире не попала даже в четверку сильнейших. Подкачали и фигуристы, которые последние пятьдесят лет не уезжали с Олимпиад без золота. В Ванкувере же они завоевали всего две медали: серебро в мужском катании и бронзу в танцах на льду.

Вернуть надежду, честь и престиж нашей стране помогли паралимпийцы. На X зимних Паралимпийских играх российская сборная завоевала – 12 золотых, 16 серебряных и 10 бронзовых медалей. И это несмотря на то, что сборная России принимала участие только в трех видах спорта из пяти: в лыжных гонках, биатлоне и горных лыжах. Больше россиян медалей высшей пробы собрали только немцы – 13, что и позволило им стать первыми в неофициальном командном зачете. При этом российская сборная более чем в полтора раза опередила германскую по общему числу наград – 38 против 24.

Третьими стали хозяева Паралимпиады, канадцы порадовали своих болельщиков 10 золотыми наградами.

на. В итоге «золото» с временем 2 минуты 31,8 секунды завоевал Сергей Шилов, который ранее выиграл лыжную эстафету, Ирек Зарипов отстал от Шилова на 0,1 секунды и принес в копилку сборной «серебро», на счету Владимира Киселева (+5,8 секунды) «бронза».

В женском «классическом» спринте среди незрячих спортсменов на медали высшего достоинства также претендовали три российские лыжницы, но «золото» уехало в стан главного конкурента – команды Германии. Пятый раз на верхнюю ступень пьедестала поднялась Верена Бентеле, которая преодолела дистанцию 1 км за 4 минуты 14,2 секунды. Ровно полминуты спустя к финишу пришла Михалина Лысова, довольствовавшаяся «серебром», Любовь Васильева (+40,2 секунды) отменилась бронзовой медалью.



Они сражались за РОДИНУ!

Дневник Паралимпиады

В стартовый день Игр на биатлонной трассе в Уистлере было разыграно шесть комплектов олимпийских наград. Российские спортсмены победили в половине спортивных дисциплин, выиграв три золотые, три серебряные и две бронзовые награды.

В пятый день соревнований лыжники и биатлонисты установили своеобразный рекорд, вернувшись в «Русский дом» с восемью медалями.

В мужском биатлоне в гонке на 12,5 километра россияне заняли весь пьедестал почета. Золотую медаль — к тому времени третью по счету — завоевал Ирек Зарипов. «Серебро» у Владимира Киселева, а «бронза» — у Романа Петушкова.

В аналогичной гонке у женщин награда досталась Анне Бурмистровой. Правда, после двух промахов — медаль серебряная, но она выглядела, скорее, как дополнение к двум уже завоеванным золотым. На дистанции меньшей — в 10 километров — «золото» у Марины Иовлевой.

Среди слабовидящих спортсменов биатлонист Николай Полухин занял второе место в гонке на 12,5 километра. Николай прекрасно закрыл все мишени и шел первым, опережая ближайшего преследователя на четыре секунды, но досадная случайность — Николай на финише столкнулся с другим спортсменом из российской сборной — привела к тому, что у него второе место и уже третья на этой Паралимпиаде серебряная медаль.

Кстати, падения во время выступлений слабовидящих спортсменов — довольно частое явление. Ведь многие из них практически полностью незрячие, а их «глаза» — это идущий впереди, лидер, спортсмен, который подсказывает паралимпийцу дорогу. Делает он это с помощью специального устройства. Еще одно устройство — особые винтовки, которые используют на огневых рубежах. Слабовидящие спортсмены, когда целятся, ориентируются не на изображение, а на звук. Чем

точнее прицел, тем выше тон сигнала, который звучит у них в наушниках. Это как раз и позволяет участвовать в биатлонных гонках даже тем, кто практически ничего не видит.

В такой же дисциплине у женщин «бронзу» для страны завоевала Михалина Лысова, а «серебро» — Любовь Васильева.

После столь ярких и запоминающихся стартов вот как прокомментировал выступление паралимпийцев председатель Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Александр Ломакин-Румянцев:

«У россиян всегда был упорный характер. И, наверное, ребята хотят поддержать традицию, которая была достигнута в Турине. Окружающая среда для инвалидов в России не всегда является «дружелюбной», поэтому многим людям с ограниченными возможностями приходится ежедневно прилагать огромные усилия даже для того, чтобы просто сходить в магазин или прогуляться по улице. Далеко не все приспособлено для инвалидов в нашей стране, но ведь и в других странах тоже не все приспособлено, однако они не показывают каких-то уникальных результатов. Поэтому будем склоняться к силе характера, потому что человек после травмы должен сразу начинать преодолевать самого себя, чтобы вернуться к нормальному существованию. В жизни нужно бороться. А спорт дает возможность проявить себя как никакая другая сфера, возможно, также эффективно в этом отношении еще творчество. Даже наличие образования не дает гарантий, что человек получит работу и сможет себя реализовать как личность. Поэтому спорт — это очень эффективное средство реабилитации человека», — добавил Ломакин-Румянцев.

В заключительный день Паралимпийских игр сборная России сумела пополнить медальный запас на одну золотую, четыре серебряные и три бронзовые медали.

В мужском спринте на 1 км для спортсменов, выступающих сидя, в финал пробилась три россияни-



И вот X зимние Паралимпийские игры «пересекли финишную черту, настало время прощания», — заявил на церемонии закрытия глава Оргкомитета-2010 Джон Фэрлонг. Обращаясь к спортсменам-паралимпийцам, собравшимся на церемонии, он подчеркнул, что они своими выступлениями продемонстрировали силу человеческого духа. «Вы все — победители! Каждый из паралимпийцев продемонстрировал, что для людей, верящих в свои силы, нет недостижимых целей!»

Возвращение домой

23 марта российские паралимпийцы вернулись домой. В аэропорту наряду с сотнями болельщиков их встретил заместитель министра спорта, туризма и молодежной политики Юрий Нагорных. На вопрос журналистов «Почему, между спортивными результатами двух российских команд — олимпийской и паралимпийской — такая пропасть?», — ответил так: «Нельзя сравнивать выступления олимпийцев и паралимпийцев. И те, и другие боролись. Может, паралимпийская команда была более собранной, более нацеленной. К Паралимпийским играм в Сочи мы планируем не просто сохранить достигнутый результат, а улучшить его. Российская сборная не была представлена в ряде дисциплин. Например, в следж-хоккее, довольно скромно вели себя в горных лыжах. Нам необходимо в Сочи выступить во всех видах паралимпийской программы. Соответственно, к следующим Играм нашим атлетам предстоит еще активнее готовиться, а тренерам — пройти переподготовку в новых для нас видах спорта. Впереди — большая работа», — в заключение добавил Юрий Нагорных.

Болельщики, представители власти и споркомитета поздравили российских спортсменов с успешным выступлением на

Играх. Мы, в свою очередь, также присоединяемся к этим поздравлениям и очень жалеем, что среди 32 паралимпийцев, которые вошли в состав сборной России, нет ни одного представителя Нижегородской области! Будем надеяться, что в нашем регионе зимние виды паралимпийского спорта начнут развиваться в ближайшем будущем. А на Паралимпийских играх в 2014 г. на пьедестал почета взойдут и нижегородские спортсмены.

Решение руководства страны

В конце марта на пресс-конференции в Москве президент Паралимпийского комитета России (ПКР), полномочный по правам человека в Российской Федерации Владимир Лукин сообщил, что российские паралимпийцы, ставшие победителями и призерами Игр в Ванкувере, получат денежные вознаграждения в том же объеме, что и лауреаты традиционной Олимпиады-2010. По словам Лукина, чемпионы-паралимпийцы получат денежные премии в размере 100 тысяч, а серебряные и бронзовые призеры Игр — 60 тысяч евро и 40 тысяч евро соответственно. Паралимпийцы также будут премированы престижными автомобилями. Оценивая вклад российских регионов в победу национальной команды, Лукин назвал традиционные центры развития паралимпийского спорта: Башкортостан, Свердловская область, Тюменская область, Удмуртия, Алтайский край, а также Москва и Подмосковье.

«Хотелось бы, чтобы в каждом регионе России были созданы условия для занятий спортом людьми с ограниченными возможностями. Необходимо развивать и более дорогостоящие виды спорта — горнолыжный спорт, следж-хоккей, керлинг, а также создавать в России центры для полноценной подготовки паралимпийцев», — в заключение добавил Лукин.

Встреча в Кремле

В начале апреля в Кремле Дмитрий Медведев встретился с членами паралимпийской сборной. На встречу с Президентом спортсмены приехали со своими близкими. Глава государства впервые лично наградил чемпионов и призеров. Президент поблагодарил их за спортивные достижения и заверил, что в России будут создаваться все необходимые условия для развития паралимпийского спорта.

«Жизнь каждого из вас является примером и мастерства, и мужества, и, конечно, упорства, без которого невозможно достигнуть никаких спортивных результатов. Я ещё раз от имени нашей страны благодарю вас за прекрасные успехи и, конечно, желаю новых спортивных побед», — произнес Президент РФ.

«Мы будем расширять сеть спортивных сооружений для спортсменов с ограниченными возможностями, развивать спортивную инфраструктуру, создавать и специальные тренировочные базы, реабилитационные центры. С этим, честно сказать, пока у нас в стране дела обстоят довольно скверно, мы отстаем от других стран. Констатировать это мало, надо заниматься созданием такого рода центров и вообще обустроить социальную инфраструктуру», — добавил Дмитрий Медведев.

Особые слова благодарности от Президента прозвучали в адрес абсолютного триумфатора Ванкувера. Орден «За заслуги перед Отечеством» был вручен Иреку Зарипову, завоевавшему 4 золотые и одну серебряную медаль в биатлоне и лыжных гонках.

«Мы, наконец-то, встали на одну ступень с олимпийцами. Нам выделяются стипендии, нас одевают, как их, мы получаем те же премиальные, что и олимпийцы. Огромное вам спасибо», — поблагодарил главу государства четырехкратный чемпион Паралимпийских игр в Ванкувере Ирек Зарипов.

Обладатель трех золотых медалей паралимпийского образца Кирилл Михайлов был награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» четвертой степени. Анне Бурмистровой и Сергею Шилову, завоевавшим по два «золота», вручены в Кремле ордена Почета.

«Мы гордимся правом постоять за Россию, для нас команда — семья, а спорт — жизнь», — произнесла двукратная чемпионка Паралимпийских игр в Ванкувере Анна Бурмистрова.

Также государственных наград удостоились 17 спортсменов и их тренеры.

Как сказал Глава государства, он смотрел все выступления паралимпийцев по спутниковому телевидению, где Игры транслировались круглосуточно. Президент выразил надежду, что к Олимпиаде в Сочи по всей России появится цифровое вещание, и новые победы паралимпийцев смогут увидеть их соотечественники в прямом эфире.

P.S. Наши спортсмены показали поистине уникальные результаты. За десять дней они выиграли в четыре раза больше «золота», чем вся олимпийская сборная! Паралимпийцы — настоящие профессионалы, они отдаются своему делу и болеют за страну на все сто процентов! А это дает большую надежду, что в Сочи Российская сборная в очередной раз окажется на высоте!

Подготовила
Анастасия МАКАРОВА

по материалам: РИА Новости, www.1tv.ru, www.paralympru.ru, www.ntv.ru, www.newstube.ru, www.olymp.ru, www.trud.ru, www.rusnovosti.ru, www.rezeptysport.ru, www.2014olympiada.ru, www.inva.tv, www.youtube.com.

